

Proletari din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

ORGANUL REGIONALEI VALEA JIULUI A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

REDACȚIA
ȘI ADMINISTRATIA
DEVA
STR. DECEBAL Nr. 3
— TELEFON 290 —

Totuș peștii plătiți în numerar
scutite de impozit
Banca P. T. T. Nr. 217.988 (1946)

**Asigurarea drepturilor
și libertăților cetățenești:**
Libertatea cuvântului,
Libertatea scrisului,
Libertatea întrunirilor și
a drepturilor de asociere.

Din „Platforma Program
a Blocului Partidelor
Democrate”

La aniversarea a doi ani de la reînființarea Sindicatelor din România

de Kőkösy Vilám
Secretarul Regional C. G. M.
pentru jud. Alba-Hunedoara
Se împlinesc azi doi ani de când Comisia de organizare a Sindicatelor-Unitate, — bazată pe rezoluția Frontului Uale Muncitorești, încheiat în ilegalitate între cele două partide muncitorești: Partidul Social Democrat și Partidul Comunist Român, — a început la noi în țară reorganizarea Sindicatelor-Unitate muncitorești, desființate de regimurile reacționare „istorice” care au condus țara înainte de cel de-al doilea război mondial.

Conform rezoluției toate categoriile de muncitori și funcționari salariați au dreptul să se organizeze în sindicate, indiferent de vârstă, sex, rasă, naționalitate sau creștinătate, cu excepția celor care au militat împotriva intereselor clasei muncitorești.

Până în 20 Ianuarie 1945 — data la care au fost convocate toate sindicatele pentru formarea Uniunilor respective — Comisia a reușit să organizeze peste 500.000 de salariați. Odată Uniunile formate reprezentanții alei al Uniunilor s'au întrunit într'un congres general la care s'a ales forul superior al muncitorilor organizate Confederația Generală a Muncii.

Elanul sindicalizării după formarea C. G. M. a atins proporții nemaivăzute la noi în țară. În scurt timp alte sute de mii de salariați s'au încadrat în sindicate ajungându-se azi la 1.600.000 de salariați sindicalizați.

Munca nu a fost deloc ușoară. Reacționarii manștri și brătlenii coaliți cu rădăștile legionare fasciste care atunci când erau la guvernare au purces — în ara lor oarbă față de muncitorii — la desființarea sindicatelor unitare și la internarea conducătorilor ei cel mai vrednic, au încercat și după 23 Aug. 1944, să împiedice muncitorimea de a se organiza și încețarea și azi să terfelească în noroi conducătorii clasei muncitoare și organul ei superior C. G. M.

Muncitorimea organizată a câștigat bătălii mari în lupta pentru o viață mai bună populară în țară. În luna anulului 1944-1945 ea a reușit ca să nu omlimim numai de realizarea cea mai însemnată, — să doborâre gu-

vernele Sănătescu și Rădescu — în care erau reprezentate în mare majoritate partidele „istorice” ale lui Maniu și Brătianu și să deschidă astfel nouă posibilități pentru casa muncitoare din România.

Venirea la cârmă a țării a guvernului Dr. Petru Groza, a însemnat o colitură istorică în viața clasei muncitoare din România.

Răspunzător noul și sarcini uriașe i au revenit muncitorimii cu această dată care prin reprezentanții săi joacă un rol hotărâtor în viața politică a țării.

Muncitorimea s'a și pus eu tot elanul în aljba terminării victorioase a războiului anti Hitler și după terminarea lui, în slujba rețacerii țării.

Minerii din Valea Jiului au luptat cu toate greutățile și lipsurile pentru menținerea și apoi ridicarea producției de cărbuni, metalurgicii din Hunedoara, Călan și Cugir au lucrat intens pentru

Continuare în pag. 3-a

PROBLEMA APROVIZIONĂRII orașului Deva desbătută de Blocul Partidelor Democrate cu fruntașii vieții economice din localitate

Din inițiativa Comitetului Județean al Blocului Partidelor Democrate, a avut loc Miercuri 28 August a. c. la sediul B. P. D. din Deva o ședință pentru discutarea problemelor de ordin economic a orașului nostru.

Au luat parte: tov. Gârbovean Simion președintele și tov. Dudula Andrei, secretarul Comitetului Jud. B. P. D. d-l dr. Almășan Augustin prefectul județului, tov. Trușay s. j. primar al orașului, d-l Violet Nic. directorul Oficiului Economic Județean, Ing. Șolca dir. Camerei Agricole, d-l Pinciu Oliviu președintele și d-l Aron Simion director la „Federala” Deva, tov. Wolf Augustin director și Popa președintele la Coop. „Horia”, prietena Almășan Elvira delegata F. D. F. R.-ului, d-l Voigăan re-

prezentantul colecțiilor de cereale din localitate și alții.

După ce s'a desbătut problema aprovizionării cu pâine și a regimului pâinii în Deva. luându-se hotărâri importante, s'a trecut la studierea problemei colectării cerealelor dela mori, batoze și producători.

S'a mai luat în discuție necesitatea unui sever control la brutării, restaurante și bodegi, pentru a se verifica atât consumul pâinii, cât și prețurile cerute de cei din urmă.

Ultimul punct discutat a privit echiparea azilului de bătrâni din localitate, cu efectele necesare.

Viața de partid

Ședința lunară a Comitetului Regional lărgită cu toți secretarii de organizații din Regională

În zilele de 26 și 27 August a. c. a avut loc la Petroșeni ședința Comitetului Regional lărgită cu toți secretarii de organizații din Regională.

După ce deschide ședința, tov. Mujic Mihai, secretarul Comitetului Regional, a dat cuvântul pe rând secretarilor de organizații, care au prezentat ra-

poarte asupra desfășurării activității pe luna August. În continuare, tov. Sasu Gh. secretarul Comitetului Județean Hunedoara și tov. Crețu Ioan secretarul Comitetului Raional Valea-Jiu lui, au prezentat rapoartele pe județ respectiv raională.

Din rapoartele prezentate, a esit în evidență popularitatea și încrederea din zi în zi mare de care se bucură Partidul nostru, în rândul masselor largi populare, ceea ce face ca tot mai mulți cetățeni convinși de cauza dreaptă și linia justă a Partidului nostru să ceară a fi admiși în partid.

S'a putut constata deasemenea, succesul adunărilor publice, organizate de Partid, în cursul lunii August, datorită muncii conștiente depusă de tovarășii membrii de Partid.

Colaborarea cu celelalte partide din Blocul Partidelor Democrate, este ireproșabilă și rodnică. De aceea, în adunărilor publice din cadrul B. P. D. s'a observat o participare masivă de cetățeni.

Pe de altă parte s'a putut constata — din rapoartele delegațiilor — că în timp ce forța democrației se întărește, unitatea partidelor din Blocul Parti-

Continuare în pag. 3 —

Asociațiile micilor meseriași patroni și comercianți din Deva și Hațeg au cerut în adunările lor:

Așezarea mai dreaptă a sarcinilor fiscale

Joi 23 Aug. a. c., în sala de ședințe a Comisiei locale Sindicale, Deva a avut loc adunarea generală a Asociației micilor patroni din localitate.

S'au desbătut importante probleme, în legătură cu această Categorie de cetățeni.

Adunarea a deschis-o dl. Meșiu Ioan, președintele Asociației micilor patroni, prin citirea unui memoriu înaintat președinției Consiliului de Miniștri, privind modul cum s'au făcut impunerile.

Dl. Bubaric Nic., a dat citire unui alt memoriu, înaintat C. G. A. S. privind contribuțiile micilor patroni la cotizațiile de asigurare a muncitorilor salariați.

Ultimul a luat cuvântul dl. Covacs, frizer, arătând că din cauza marelui număr de ateliere clandestine, din diferite profesii, micii patroni — legali, — au de întâmpinat multe piedici.

S'a hotărât ca, o delegație a Asociației micilor patroni, în colaborare cu Adm. Financiară, să întreprindă un riguros control pentruca, toți cei găsiți nelegali cu firmele să fie sancționați, impuși la impozit, sau să li-se închidă atelierile.

Tot zilele acestea a avut loc și la Hațeg o mare întrunire a micilor meseriași și comercianți la care au fost desbătute toate

problemele în legătură cu impunerile pe anul financiar 1946—1947.

Meseriașii și comercianții exprimându-și dorința ca așezarea impozitelor să se facă în mod just și asigurând guvernul Dr. Petru Groza de tot sprijinul lor, și-au manifestat indignarea față de tratamentul controlorului Torneanu Gheorghe care a făcut impunerile neținând seamă de posibilitățile reale ale contribuabililor, cerând totodată și epurarea lui din aparatul de stat.

Ținem să precizăm — pentru liniștirea spiritelor între micii meseriași și comercianți — că, cu ocazia vizitei la Deva făcută de dl. Pimministru Dr. Petru Groza, — care deține și Interimatul finanțelor — d-se a asigurat pe micii meseriași și comercianți — care li-au înmănat un memoriu cu doleanțele lor — că durerile lor vor fi luate în considerare.

D-se a mai precizat că manevrele controlorilor financiar de a șicana populația contribuabilă a țării și de a închide obil la operațiile speculanților care câștigă zeci de milioane fără a fi impuși și mai mult de a arunca și aceste murdării în acinarea guvernului spunând că „așa vă trebuie dacă ați volt democrația” etc. etc. vor fi aspru sancționate chemând populația la demascarea lor.

Sistarea rechizițiilor de autovehicule

Președintele Consiliului de Miniștri aduce la cunoștință următoarele:

Cu începere dela 1 Septembrie a. c. se sistează rechizițiile oricărui auto-vehicul atât în Capitală cât și în restul țării.

28 miliarde lei pentru Uzinele Hunedoare

Ministerul Finanțelor a intervenit la Banca Națională a României pentru ca aceasta, să acorde Uzinelor de fier Hunedoara, prin C. A. F. A., un credit de 28 miliarde lei, necesar realizării unor investiții de natură să îmbunătățească produsele metalurgice, precum și pentru asigurarea măririi producției.

Cerere justă.

D. Maniu a cerut Comisiei Centrale Electorale, să i se schimbe semnificativ electoral care i s'a atribuit: „ochiu”. Vă întrebați de ce?

Pentru că aruncând o penelstă-manistă Hunedoara, în stradă, a văzut „semne” nu tocmai țăm, că „geful” său, lile bune, deoarece alegătorii Lasăr „mare rezistat”,

se uită cam „chlorăy” la el, scoțându-l mereu „ochiu” pentru felul în care a guvernat țara în trecut.

O lămurire

Organizația județeană de penetstă-manistă Hunedoara, ne roagă să anunțăm, că „geful” său, lile comun — afară de adorație — și nelucrând nici odată — decât ca agent — în serviciul „Cămășilor Negre” ale lui Mussolini. I. Ravea.

Comemorarea luării Griviței

Sub auspiciile Asociației Româno-Bulgare a avut loc Vineri 30 August, în sala Ateneului Român, la ora 18, comemorarea a 60 de ani dela luarea Griviței.

Au luat cuvântul d-nii prof. P. Constantinescu-Iași, ministrul Informațiilor și vicepreședintele al Asociației Româno-Bulgare și dl. prof. Sava Ganovski, ministrul Bulgariei la București.

ZORI NOI

PENTRU plugari

Ce fac țărani sovietici pentru a-și completa lipsa de nutreț în anii secetoși?

Țăranii sovietici țin foarte mult la vite, lucru dela sine înțeles pentru că vita dă lapte, brânză, unt, carne, lână, piele. Tot vita servește într-o mare măsură și drept mijloc de tracțiune. Lipsa vitelor în gospodăria țărănească ar fi o mare nenorocire, atât pentru țărani cât și pentru întreaga țară. Vitele în Uniunea Sovietică sunt ținute de cohozurii și de țărani.

Nutrețurile și furajele pentru vite, atât ale cohozului cât și ale țărănilor sunt pregătite din vreme în mod planificat. Organele agricole, conducătorii colhozurilor și ai satelor, în timpul verii și toamnei, în special, au toată grija să îndemne și să ajute la colectarea rezervelor de nutrețuri pentru iernatul vitelor. Chiar și în anii roditori, când este belșug de nutreț, țărani sovietici s'au învățat să folosească cât mai bine toate resursele de nutreț.

În Uniunea Sovietică, de pildă, țărani practică pe larg absolut în toate gospodăriile agricole muratul nutrețului, indiferent dacă anul e bun sau prost. Se pregătește astfel nutreț, încât să fie chiar și de prisos.

Cum se face și din ce se face acest nutreț murat?

În colhozuri, care sunt gospodării mari, se construiesc gropi speciale foarte încăpătoare. Pereții acestor gropi se cimentează. În gospodăriile mai mici se fac gropi obșnute și dacă nu dispun de mijloace pentru a cementa pereții, le ung cu lut. Apoi gropile

trebuie ținute să se usuce. Deasupra gropii se face acoperiș fie din paie, fie din stuf, ca să nu pătrundă umezeala.

Țăranii adună încă de pe la mijlocul verii sau în toamnă tot felul de verdețuri, ca de pildă porumb verde, frunze de copaci, cupeni de dovleac, frunze de sfeclă, papură sau stuf tăcăr și tot felul de ierburi. Acestea se taie mărunt ca pieava, cu mașini speciale. După ce s'a tăiat, verdețurile se aruncă în gropi, în straturi. Între straturi se presară sare, dar se poate și fără sare. Apoi masa de nutreț se îndesă bine în groapă. După ce groapa s'a umplut, se astupă bine și se pune acoperișul ca să nu pătrundă aerul și umezeala. Împrejurul gropii se face un șanț de scurgere.

Nutrețul în groapă fermentează bine și capătă un miros plăcut. Iarna sau spre primăvară când gospodarii dau lipsă de nutreț pentru vite, ei deștupă gropile și au un nutreț mustos miunat, pe

care vitele îl mănâncă cu o deosebită plăcere. Nutrețul din gropi nu se scoate totul deodată, ci pe măsură ce e nevoie de el, iar gropile se închid din nou, ca să nu se strice restul nutrețului.

În Uniunea Sovietică nutrețului murat țărani îl zic „silos”. Acest „silos” în anii grei când era lipsă de nutreț a salvat vitele multor țărani. De aceea în U. R. S. S. nu există sat care să n'arbă gropi cu „silos”, chiar atunci când n'a existat lipsa de nutreț. El se face ca nutreț suplimentar sau de rezervă pentru vite.

În urma secetei care a bântuit vara aceasta în România asemenea nutreț ar fi de mare folos pentru vite. Nu e încă târziu să fie pregătit. Frunziș de copaci mai este, tot așa curpeni de dovleac, stuf, porumb, frunze de sfeclă de zahăr, etc. Gospodarii buni și chibzuți își pot îngriji până nu e târziu asemenea nutreț, care fără îndoială le va fi de mare folos pentru salvarea vitelor.

Din „Graiul Nou”.

Cărți apărute în editura P.C.R.

U. R. S. S. ÎN RAZBOI

de Lt. Col. Valter Roman

Cine vrea să cunoască suferința omului sovietic, eroismul, spiritul de jefă și dragostea sa pentru patria sovietică, factori ce au contribuit la apărarea U. R. S. S. și la distrugerea fascismului, trebuie să citească această operă a Lt. Col. Valter Roman.

Autorul a luat parte activă, ca voluntar în războiul civil din Spania, în comandamentul Brigăzilor Internaționale, de unde după înfrângerea războiului civil, urmat de înscăunarea regimului diktatorial fascist a lui Franco, primește azil în Uniunea Sovietică unde la parte activă la înființarea și lupta diviziei de voluntari „Horia, Cloșca și Crișan”, contribuind la înfrângerea fascismului cotropitor.

Această carte a autorului a atras atenția celorlora din lumea întreagă și acum Marele Stalin a dispus ca să fie tradusă în limbile vorbite din U. R. S. S. ca semn de apreciere pentru marea sa valoare științifică și atât cuprinzătoare a problemelor de ordin social-economic și cultural, având la temelie ei învățăturile marxiste-leniniste, cea mai progresivă știință a omenirii.

Să cunoștem și noi cel puțin această carte, marele nostru vecin Uniunea-Sovietică, apropiindu-ne de ea, nu mai puțin sincer decât ne-a întâlnit ea mâna.

Intâ datorita noastră — Intâ

concluzia ce se impune din aprofundarea lucrării Lt. Col. Valter Roman.

Un nou lot de prizonieri români a sosit din Uniunea Sovietică

Joi a sosit în gara Iași un număr de 2000 prizonieri repatriți din Uniunea Sovietică.

Organizația locală a Apărării Patriotice a distribuit foștilor prizonieri zahăr, țigări, broșuri, ziare.

De vânzare

In Deva

O casă în str. Griviței Nr. 6. 5 jg. pământ arător în capătul străzii Gojdu, bun și pentru loc de casă.

O grădiniță de 1 jg bună pentru plantat vie și pentru loc de casă.

In Dobra

O casă în piață. 3 jg. lănaș. Informațiuni la farmacia Stoica din Brad și în Deva, str. Gojdu Nr. 7. 3 1

Citii și răspândii ziarul „ZORI NOI”

Din activitatea Apărării Patriotice Regionale Hunedoara Valea Jiului

Caravanele Apărării Patriotice din Deva ușurează aprovizionarea populației nevoiașe dela sate

Apărarea Patriotică din Deva cu concursul Comitetului Central al A. P. a înființat și în orașul nostru o caravaană de mărfuri cu care vizitează satele, dând posibilitate sătenilor și în special văduvelor și invalizilor să se aprovizioneze la prețuri efitine cu articole de primă necesitate.

În săptămâna trecută caravana a fost în plasa Dobra în comunele Finteu, Ohaba, Lăpușul de Jos, în plasa Ilița la Gurasada, în plasa Hațeg în comuna Rea și în plasa Deva în comunele Buruene și Cănelul de Jos. S'au vândut unelte agricole, pânză americană, opinci, bumbac și alte articole necesare, cu un preț absolut minimal.

Acțiunea pornită în județul nostru de către Apărarea Patriotică va fi o lovitură pentru speculanții care dosec mărfurile și le îndepărtează de pe piață sau le vând cu prețuri fantastice pentru a duce apă la moara reacționarilor și a pune vina asupra guvernului și a democrației de lipsurile din Țară.

Războiul care s'a abătut asupra noastră a secătuit resursele țării, dar guvernul de largă concentrare democratică dr. Petru Groza se străduie să aline suferința celor necăjiți și la această acțiune se alătură tot poporul muncitor.

Să dispară speculanții, unelte ale reacționarilor care sug vîaga poporului.

Echipele artistice ale Apărării Patriotice își continuă activitatea la sate

Dumneca trecută echipele artistice ale Apărării Patriotice în colaborare cu Legiunea de Jandarmi și cu Regimentul 3 Transilvaniei au vizitat comunele Băuțari, Sarmisegetuza și Barul-Mare. Pretutledenți au fost primite cu un viu entuziasm, poporul exprimându-și dragostea față de ostașii ieșiți din rândurile lui și față de organizația Apărării Patriotice care luptă pentru revendicările lui și în special a categoriei care a fost cea mai crunt lovită de război, a invalizilor, văduvelor și Orfanilor. În toate localitățile s'a prezentat o piesă de teatru instructivă și în același timp dis-

tractivă. Programul a fost completat cu monoloage, recitări, dialoguri și cântece naționale românești și rusești. A vorbit Dl. locotenent Vulcan Viorel din partea E. C. P. care a arătat situația Armatei în trecut și prezent și realizările guvernului dr. Petru Groza.

Din partea E. C. P. Jandarmii a vorbit dl. Serg. Grănescu cu o deosebită vervă și o serioasă documentare.

A răspuns Primarul comunei din Băuțari, aducând mulțumiri organizației Apărării Patriotice și Armatei și exprimându-și tot devotamentul pentru guvernul dr. Petru Groza.

A doua serie de școală de îndrumători și-a încheiat cursurile.

În ziua de 25 Aug. a luat sfârșit a doua serie a școlii de îndrumători înființată în cadrul Apărării Patriotice.

Cursurile au durat 10 zile și au avut ca material de bază noțiuni necesare pentru îndrumarea cățănilor. Cursurile au fost ținute de dna prof. Stan, iar ca lectori au predat dl. Locot. Vulcan, dl. prof. Benedek și câțiva studenți.

tru prizonieri în colaborare cu Federația Femeilor unde se vor primi corespondențe pentru prizonieri și se vor putea da informații.

Școlare

Liceul de fete din Deva anunță că: înscrierile pentru clasa I-a se fac între 1-15 Sept., iar pentru clasele II-VIII între zilele de 15-28 Sept. Examenele de corigență se vor ține între 15-20 Sept., înscrierile pentru aceste examene primindu-se între 10-14 Sept. Examenul de admitere în clasa V-a va avea loc între 24-27 Sept. iar cele particulare, finale integrale și corigență, între 10-25 Sept., exceptându-se clasele IV-VIII care vor dura până la 28 Sept. Pentru bacalaureatul teoretic și comercial vor începe în ziua de 25 Sept.

Cursurile încep în ziua de 30 Sept. a. c. la ora 8.

Examenul de corigență, diferență și particular la școala normală de băieți din Deva încep în ziua de 16 Sept. a. c.,

DI Hrimăgeanu Beljamin, din Deva Str. M. Eminescu 24, este rugat a trece pe la Redacția ziarului, pentru a-și ridica actele găsite în ziua de 29 Aug. Red.

DIRECȚIUNEA GENERALĂ.

Ministerul Asigurărilor Sociale
Casa Centrală a Asigurărilor Sociale
Secția Construcții și Reparații
CASA DE ASIG. SOC. DEVA.

Jn. Nr. 8493-946.

Publicațiune

În ziua de 6 Sept. 1946 orele 18, se va ține concomitent la sediul Ministerului Asigurărilor Sociale București camera Nr. 25 și la Casa de Asigurări Sociale Deva, Str. A. Șaguna Nr. 23, o licitație publică pentru lucrările de reparațiuni și curățenie necesare a se executa la Spitalul Brad, precum și locuință pentru portar, construcția bazinei pentru colectarea apelor, cutia de beton pentru gunoi și coteș pentru păsări.

Licitatia se va ține în conformitate cu dispozițiunile Regulamentului de modul și măsura în care se aplică L. C. P. în Asigurările Sociale, și a catedului de sarcini ce stă la baza licitației.

Odată cu oferta sigilată cu ceară, se va depune și garanția legală de 5%, din valoarea ofertei în numerar sau efecte de Stat, în recipisa Casei de Depuneri și Consemnățiuni, iar la adjudecarea definitivă se va completa la 10%.

Pentru orice informațiuni, se va adresa Ministerului Asigurărilor Sociale, Direcția administrativă, camera Nr. 25 și Casei de Asigurări Sociale Deva, în fiecare zi între orele 12-13:30.

Director, P. Ionașcu.

Șeful Serv. Adm. O. Prelici.

DELA Sindicate

Cu ocazia aniversării a doi ani
dela reînființarea Sindicatelor.

Lămuririle date de secretariatul regional Alba-Hunedoara al C.G.M. ziarului nostru cu privire la câteva principii sindicale

Cu ocazia împlinirii a doi ani dela reînființarea sindicatelor-noul din România, secretariatul regional al C.G.M. pentru județele Alba-Hunedoara ne-a trimis următoarele lămuriri cu privire la principiile care stau la baza sindicaliştilor la pășirea lor în cel de-al treilea an de organizare.

a) Sa ținem cont de felul organizării, bazat pe grupuri sindicale de câte 20 oameni cu câte un bărbat de încredere bine verificat, care este în permanență în masă pentru a lămurii toate problemele economice, profesionale, culturale și politice și care ține legătura cu comitetele de fabrici, forurile cele mai importante în structura Sindicală.

b) Să nu scăpăm din vedere că nici o activitate rodnică nu poate să aibă comitetele de fabrică sau sindicale, dacă nu vor fi organizate pe resorste.

Fiecare resort este foarte important și nu e admisibilă neglijarea lor. Acestea sunt: resortul organizatoric, administrativ, finanțar, cultural, producție, economic, femei și tineret.

c) Să dublăm vigilența la controlul producției. Tovarășii în sarcină cu această muncă să fie bine verificați, pentru că reacțiunea caută să introducă elemente cumpărate de ei în controlul producției, care înlesnesc strecurarea stocurilor de mărfuri la bursa neagră și prin aceasta contribuie la scumpirea vieții, totodată păgubind și statul prin evaziune fiscală.

d) Să nu uităm o clipă, că la îmbunătățirea situației materiale a salariaților nu se ajunge prin ridicarea salariilor, ci prin depășirea programului de muncă, prin ridicarea producției, punând la baza acestuia introducerea muncii în acord în toate branșele, fără plafon.

e) Trebuie să înțelegă toată lumea că un singur lucru asigură puterea de cumpărare a salariaților noastre. ECONOMATUL; Rolul comitetelor de fabrică și al sindicatelor nu este de a se ocupa cu aprovizionarea economică ci numai cu controlarea funcționării lor aprovizionarea rămânând exclusiv obligația patronilor.

f) Să știm felul cum trebuie să aplicăm contractul colectiv de muncă, cât și procesul verbal încheiat între U.G.I.R. și C.G.M.

g) Să ne ferim de a ne amesteca în administrația întreprinderilor, dar să împiedicăm amestecul administrației în treburile sindicale. Să ne folosim de dreptul nostru asigurat în contractul colectiv de a da avizul la angajări și concedieri. Nici un reacționar care caută ruperea unității noastre să nu pătrundă în întreprinderi.

h) Să fim foarte prudenți în hotărârile aduse în Comisia de

disciplină. Unii patroni caută să discrediteze pe membrii Comitetelor, care fac parte din aceste comitete, astreându-i în judecată împotriva intereselor salariaților. (Raportul membrilor în comisia de disciplină este 3; 1. în favoarea patronilor).

i) Să nu neglijăm adămurile de membri, care trebuiesc să se facă cel puțin o dată pe lună cu toți membrii, lămurind masa de necesitatea luptei, duse de sindicate în interesul clasei muncitoare.

Toate acestea vor avea efect numai dacă munca va fi divizată dacă fiecare resort va avea colectivul său de muncă, care la rândul lui va avea la bază un PLAN DE MUNCĂ. Executând în tocmă, ba chiar depășind planul vom reuși să realizăm: solidaritatea de muncă, trădătorii împotriva intereselor noastre economice, profesionale, politice, cercetările de instigații la grevă, (arma ce noi o folosim împotriva

guvernaților reacționare nu împotriva regimului democratic); vom avea mai puține reclamații din partea Uniaților solțitând, trimiterea dărilor de seamă morale și materiale, vom reuși să ridicăm nivelul profesional, cultural și politic al maselor largi care vor sta în orice împrejurare alături de conducătorii lor firești.

Ca să realizăm toate acestea avem nevoie de cadre.

Cadrele cresc în școală. Accentul deci la aniversarea celui de al doilea an dela reînființarea sindicatelor în România să fie:

Întăriți școlile de cadre, care vor da clasei muncitoare activiști neobosiți, care vor lămurii masa despre rolul lor istoric.

Trăiască mișcarea Sindicală din România!

Trăiască solidaritatea Națională și Internațională a celor ce muncesc!

Trăiască Frontul Unit Muncitoresc!

Trăiască Confederația Generală a Muncii!

Trăiască Federația Internațională Sindicală.

SPORTUL POPULAR

Constituirea „Ligii Sportive” pentru județele Alba-Hunedoara

În cadrul unei întruniri a delegaților tuturor grupurilor sportive din județele Alba-Hunedoara a avut loc zilele trecute la Deva alegerea comitetului Ligii Sportive în cadrul Regionalei a 5-a de fotbal, care include toate grupurile din districtele Valea Jiului Valea Mureșului și Alba Iulia.

Președintele comitetului a fost ales în unanimitate dl Emil Onițiu secretarul general al Camerei de Comerț din Deva.

Scopul acestei Ligi este, coordonarea întregii activități tehnice sportive, după directivele și instrucțiunile ce se vor da de către P. R. F. A.

Lista comitetului ales a fost înaintată spre aprobare C. C. al O. S. P.-ului.

Atât lista comitetului cât și activitatea sportivă a președintelui acestei Ligi, ne îndreptățește să sperăm, că activitatea sportivă din Regională, va fi susținută, iar sportul cu balonul rotund va lua o mai mare amploare.

„Jiul” joacă azi la Cluj cu „Ferarul”

Duminică 1 Septembrie a. c., „Jiul” înfruntă în cadrul „Divi-

ziel. A.”, puternica echipă „Ferarul” din Cluj. Înfruntarea la Cluj va prilejui o luptă aprigă, între cele două echipe muncitorești.

Match de fotbal în cadrul „Diviziei B.” la Simeria

Tot Duminică 1. Septembrie pe stadionul C. F. R. din Simeria, are loc în cadrul — „Diviziei B.” — matchul de fotbal între C. F. R. Simeria și învingătoarea jocului din ziua de 29 August, dintre Sporting-Pitești și Electra-Timșoara. Sperăm că acest interesant match, va prilejui o luptă frumoasă în care C. F. R. Simeria își va apăra cu succes culorile sale.

Matchurile de Duminică închinare aniversării a doi ani dela înființarea sindicatelor

Pentru a se da importanța cuvenită aniversării a doi ani dela înființarea sindicatelor, matchurile de divizie ce se desfășoară Duminică în Capitală și provincie vor fi închinare acestui eveniment.

Astfel sportivii se asociază acestui eveniment dându-i toată importanța cuvenită.

Se pot face cereri de revizuire a impunerilor

Primim dela Administrația Financiară Deva spre publicare următoarele:

Lucrările pentru așezarea impunerilor întreprinderilor mici și mijlocii și exercitărilor profesionale fiind terminate, Ministerul Finanțelor a luat măsurile necesare pentru a corecta eventualele erori comise în acțiunea de impunere.

Astfel toți cei care nu sunt mulțumiți cu impunerile pot uza fie de calea revizuirii administrative, fie de calea juridică (apel și recurs).

Cererile de revizuire pe cale administrativă se pot depune în termen de trei luni dela data comunicării proceselor verbale de impunere și vor fi înregist-

trate la Administrația Financiară care soluționează cererile privind impozite până la un milion, iar cele privind impozite mai mari vor fi rezolvate de Minister, în baza cercetărilor făcute tot de către Administrația Financiară.

Apelurile se înregistrează la Administrația Financiară și se vor judeca începând cu luna Septembrie de către comisiuni prezidate de magistrați dela Tribunalul Deva și compuse din delegați ai fiscoșilor și ai organizațiilor profesionale.

Măsurile luate de Ministerul Finanțelor tind a repara toate erorile comise și contribuabilii sunt invitați a uza cu toată încrederea de aceste mijloace.

Sedința lunară a Comitetului Regional

Urmare din pag. 1-a

dela Democratie cimentându-se tot mai mult, forțele reacțiunii Manisto-Brătieniste se descompun pe zi ce trece, — partidele lor — transformându-se în organizații subversive teroriste care se dedau la jafuri, asasinat acțiuni de sabotaj, etc. împotriva intereselor naționale ale poporului.

În discuțiile care au urmat, s'au examinat greșelile făcute în muncă căutându-se cauzele lor și luându-se măsuri ca pe viitor să fie preîntâmpinate.

Pentru luna în curs, Comitetul Regional a trasat ca principale sarcini următoarele:

1. Mărirea producției și în special a producției de cărbuni,

prin organizarea întrecerilor patriotice, a echipelor voluntare și prestări de ore suplimentare

2. În cadrul campaniei electorale și a colaborării cu partidele din B. P. D., înființarea caselor de alegători acolo unde nu există și înscrierea în listele electorale.

3. Acțiuni pentru ajutorarea regiunilor bătute de secetă.

După trasarea sarcinilor generale în cadrul muncii de Partid tov. Mujic Mihai secretarul Comitetului Regional, făcând o critică justă a rapoartelor și discuțiilor ce au avut loc, în cadrul situației politice actuale, a dat îndrumări pentru îndeplinirea sarcinilor luate.

Doi ani dela reînființarea Sindicatelor

— Urmare din pag. 1. —

trecerea dela producția de război la cea de pace, ceteriștii din Simeria au reparat zeci de locomotive și sute de vagoane, într'un cuvânt, clasa muncitoare a muncit mult și în condiții grele pentru sprijinirea guvernului său democratic.

Dar și guvernul a ținut seama în limita posibilităților de necesități și drepturile muncitorimii.

Legea sindicală care a fost legiferată încă sub guvernarea călăului Rădescu motiv pentru care legea încă poartă urmele prezenței în guvern a elementelor reacționare manisto-brătieniste, legea economatelor, care obligă pe patroni să aprovizioneze salariații, contractele colective de muncă, și încă multe altele sunt răspunsul guvernului la sprijinul nepriceput dat de muncitorime.

E adevărat mai sunt greutăți, mai sunt lipsuri în urma distrugerilor lăsate de război și a sabotajului volt al elementelor reacționare culbrite în aparatul de stat și în întreprinderi.

Știm și aceea că elementele reacționare caută să pună vina asupra guvernului, asupra muncitorimii, tocmă pentru a scăpa de răspundere, pentru a scăpa o pră-

pastie între popor și guvern.

La aniversarea de doi ani dela reînființarea sindicatelor, clasa muncitoare din România poate încă să facă o privire înapoi în trecutul nu prea îndepărtat pentru a vedea cine sunt acești „binevoitori” care vreau cu orice preț să „mărească” salariile muncitorimii vreau să-o „fericească” din nou.

Ea va recunoaște în el imediat pe acel care a desființat în 1929 Sindicatele Unire pe acel care a tras în muncitori la Lupeni și Orvița numai pentru faptul de a se fi organizat numai pentru că au avut curajul să ceră o bucată de pâine mai bună, atunci când în țară era belșug de produse belșug de alimente.

Ne aflăm în preajma alagerilor care vor hotărî soarta democrației în țara noastră și care vor trebui să definitiveze înfrângerea reacțiunii și al trecutului atât de odios pentru clasa muncitoare.

Străns unită în jurul C. G. M. forul ei superior muncitorimii pășește în cel deal treilea an al renașterii ei cu hotărârea de a sprijini în aceste alegeri Blocul Partidelor Democratice, garanția consolidării democrației în țara noastră, garanția propagării poporului întreg.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Rezoluția adoptată de Consiliul miniștrilor de externe al celor 4 mari puteri

D-nii, Bevin, Bidault, Byrnes și Molotov, s'au întâlnit Joi după masă la ministerul de externe francez pentru a studia poziția pe care cei patru aliați trebuie, s'o ia față de diversele amendamente prezentate de celelalte 17 Națiuni.

Cei patru miniștrii de externe au adoptat următoarea rezoluție:

„1. — Consiliul miniștrilor de externe însărcinează pe adjuncți să examineze diversele amendamente și nouile propuneri prezentate de membrii conferinței, precum și de statele aliate și foste inamice pentru a constata care sunt acelea care ar putea să obțină sprijinul general al membrilor Consiliului.

Consiliul miniștrilor de externe va ține o reuniune în comitet restrâns cu scopul de a încerca, în ce privește amendamentele și nouile propuneri prezentate, să rezolve toate deosebirile de vedere și să aprobe recomandările adjuncților.

2. — În cazul când dezacordul s'ar prelungea între ei cu privire la amendamente, membrii Consiliului miniștrilor de externe vor continua totuși să sprijine articolele din proiectele de tratate asupra cărora au căzut de acord, păstrându-și totuși libertatea de a vota după propria lor judecată în ce privește chestiunile ce nu sunt precizate de aceste articole.”

Rezoluția are deci drept rezultat să confirme în mod explicit angajamentul implicit pe care cei patru miniștrii de externe l-au luat de a sprijini textele proiectelor asupra cărora căzuseră de acord cu prilejul reuniunilor anterioare.

În ce privește amendamentele propuse de ceilalți delegați. Marii Patru vor examina dacă unele dintre ele nu pot fi acceptate. Dacă vor cădea de acord, ei vor fi legați în mod auto mat de noule acorduri. Dacă, din

D. Laguardia în audiență la Generalissimul Stalin

LONDRA. — Dl. Laguardia, directorul general al UNRRA-ei, care a sosit la Moscova Miercuri pentru o scurtă vizită, a fost primit Joi în audiență de generalissimul Stalin

contră, acordul se dovedește imposibil cu privire la amendamentul în chestiune, vor fi legați prin textul anterior din proiectele de tratate pe care le-au supus conferinței celor 21. În acest caz vor trebui să ia în mod solidar atitudine contrară amendamentului asupra căruia nu s'a putut ajunge la un acord între ei.

În sfârșit, în ce privește che-

Ministri de externe se vor întâlni din nou

PARIS. — În urma întrunirii de Joi a celor patru miniștrii de externe, se subliniază faptul că aceștia au căzut de acord să se întâlnească din nou în primele zile ale săptămânii viitoare.

sțiunile asupra cărora nu există acord între cei patru cu prilejul redactării proiectelor de tratate, adjuncții vor fi însărcinați să găsească modalitățile unui acord. Din acel moment, cei patru vor fi angajați și vor trebui să ia o atitudine comună. Dacă adjuncții nu ajung la un rezultat, fiecare din cei patru miniștrii de externe își va regăsi libertatea de acțiune.

Acest fapt poate fi considerat plin de speranțe deoarece păstrându-se neîntrerupt schimbul de vederi dintre puterile conducătoare neînțelegerile vor putea fi evitate.

REACTIONARIII CHINEZI pregătesc războiul

NEW-YORK. — Deputatul democrat Delacy, membru al Congresului Nord American îndeamnă poporul american să ceară ca guvernul Statelor Unite să înceteze de a mai ajuta pe chinezi care pregătesc războiul în scopul de a atinge o poziție economică dominantă pentru interesele americane în China, în timp ce crează în mod simultan un guvern de marionete credincios intereselor Americiei.

Delacy a declarat că trupele ca și mijloacele de aprovizio-

nare americane să fie îndepărtate din China, Accentuând că guvernul lui Ciang Kai Shek reprezintă conducerea feudală a marilor proprietari de pământ sprijiniți de către gansterii urbani, speculanții, poliția secretă, consilierii naziști precum și sprijinul incalificabil al Statelor Unite, Delacy a declarat că alcătuirea unui guvern de coaliție democratică în China, ar opri, târgușite guvernului Ciang Kai Shek cu reacționarii americani asupra ostilităților împotriva Uniunii Sovietice.

In comisia pentru România s'a adoptat art. 1 privitor la frontiere

PARIS. — Comisia politică și teritorială pentru România a fost prezidată Joi după amiază de către Baranovski, în locul lui Manuiski, (Ucraina), care a

plecat Miercuri la New-York. Președintele constată că a fost adoptat articolul 1 din proiectul de tratat, care se referă la frontierele României

Delegația Jugoslavă apără la Conferința de Pace ferm cauza păcii împotriva elementelor fasciste și reacționare

BELGRAD. — Președintele scupcinei populare jugoslave luând cuvântul în fața alegătorilor săi la o întrunire, a declarat: Cu toate că războiul împotriva fascismului s'a terminat de puțin timp de un an, lupta împotriva forțelor reacționare care vor cu tot dinadinsul să ză-

dărnicească cauza păcii, este în toi. Delegația jugoslavă la conferința de pace apără ferm cauza păcii împotriva elementelor fasciste și reacționare.

SOFIA. — Uniunea industriștilor bulgari a lansat un apel către toți membrii săi să voteze pentru republică.

Teroarea deslănțuită în Grecia în ajunul plebiscitului Cetățenii care vor să voteze pentru republică sunt forțați să părăsească satele

ATENA. — Azi are loc în Grecia plebiscitul asupra întoarcerii regelui în țară. Timp de 5 luni de când au venit regaliștii la putere, aceștia au făcut toate sforțările pentru a înfrânge voința poporului în verdictul viitorului plebiscit. Ei se țin de către guvern în condițiuni de teroare fără precedent, cu posibilități de falsificare a rezultatului.

În ultimele zile mii de persoane au fost arestate, s'au luat măsuri de represiune împotriva unor regiuni întregi, sute de persoane au fost omorâte. Regaliștii terorizează regiuni în-

tregi. Orice încercare a populației de a le rezista, este urmată de represiuni militare.

În vederea plebiscitului s'au făcut operațiuni de epurație pe alintimida pe funcționari. Cetățenii care vor să voteze pentru republică sunt forțați să părăsească satele, plecând în munți pe timpul votării.

Arestările în masă au continuat printre cei ce lipeau afișe sau manifeste pentru republică.

ATENA. — În vederea plebiscitului, la Atena a fost interzis până Duminică orice manifestație politică.

Federația Sindicală Mondială s'a adresat Conferinței de la Paris protestând împotriva Violării libertăților sindicale din Grecia

PARIS. — Federația Sindicală Mondială a adresat națiunilor participante la Conferința de Pace un memoriu referitor la violarea libertăților sindicale în Grecia.

După ce amintește că a adus la 6 Mai un memoriu și celor patru miniștrii de Externe, Federația enumără măsurile luate de guvernul din Atena împotriva Confederației Generale a Muncii din Grecia.

Nouii membrii în O.N.U.

NEW-YORK. — În ședința de Joi a Consiliului de Securitate s'a aprobat după două zile de dezbateri admiterea în O. N. U. a Suediei, Islandei și Afganistanului. Celelalte 5 State care au făcut cereri, Albania, Mongolia, Eir, și Transiordania Portugalii, și-au însușit majoritatea de voturi dar la admiterea

lor s'a opus în fiecare caz, câte una dintre marile națiuni cu drept de vot.

TRIEST. — 80 deținuți politici din închisoarea Triest au declarat grevă foamei în semn de protest că amnistia acordată în Italia n'a fost extinsă și în Veneția Giulia.

Criză în conducerea Partidului Socialist Francez

LONDRA. — Comitetul executiv al Partidului Socialist Francez a demisionat datorită faptului că congresul de la Paris

a refuzat să aprobe un raport asupra alegerilor generale, prezentat congresului.

Rezoluțiile conferinței Internaționale Socialiste privind Spania

PARIS. — Două rezoluții cerând să se pună capăt regimului Franco din Spania și să se întreprindă o acțiune socialistă pe plan internațional pentru a se ajunge la acest scop au fost adoptate Miercuri de Conferința Inter-

națională Socialistă. Rezoluțiile au fost întocmite de un comitet prezidat de d. Leon Blum, fost președinte al consiliului de miniștrii și aprobate de reuniunea plenară a delegațiilor socialiste din 18 țări.